

# Заполярная руда

Газета издаётся  
с 20 июля 1986 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 3 июня 1995 г. № 37 (3485)

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что скоро заканчивается подписка на газету «Заполярная руда».

Не упустите свой шанс!

Подписку можно оформить в помещении редакции по адресу: Ленинградский, 4, 17-й подъезд.

СПЕШИТЕ!

## Вести с округи

### МОНЧЕГОРСК

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий в частной мастерской сотрудники милиции обнаружили и изъяли около шести тонн

никеля общей стоимостью 230 миллионов рублей. По подозрению задержаны двое нигде не работающих жителей Армении.

### ЛОВОЗЕРО

Министр иностранных дел депутат Федерального собрания от нашей области Андрей Козырев обеспечил первоклассные каникулы пятнадцати ловозерским ребятам на родине Хакса Кристиана Андерсена.

Во время визита в Данию Козырев договорился с одним из тамошних благотворительных обществ о том, что группа детей из Мур-

манской области проведет 2 июньских дня в этой стране на полном пансионе благотворителей. Условия датчан были необременительны: дети должны быть в возрасте от 7 до 13 лет и обязательно из малообеспеченных семей. В Ловозере восьмерых отобрали из школьниц-интернатов и семерых — из ловозерской средней школы.

### ЛИИНАХАМАРИ

В пограничной зоне недалеко побывали специалисты морской инспекции областного комитета экологии и природных ресурсов. Военная база привлекала внимание еще в феврале, когда затонуло научно-исследовательское судно «Пинро». Тогда же было замечено еще семь «утопленников» — противолодочные корабли и корабли воздушного наблюдения. Такая же судьба может ожидать

четыре дизельные подводные лодки. Висит всему — расформирование войсковой части флота. По итогам поездки было направлено письмо в прокуратуру Северного флота с требованием навести порядок. Морская инспекция по опыту знает, что когда нужно флоту, затонувшие суда быстро поднимаются. А пока дизельное топливо с «забытых» подок льется в морской залив.

### МУРМАНСК

В июле ожидается заход в Мурманск двух немецких научно-исследовательских судов — «Гаус» и «Полярштерн». В составе экспедиции — ученые многих стран мира. Гости посетят Мурманский морской биологический институт, с которым немецкие коллеги сотрудничают на протяжении пяти лет, обсудят основные направления изучения морей и архипелагов Западной Арктики.

созанных в экспорте продуктов или услуг в Швецию. Некоторые из фирм уже являются деловыми партнерами нашего северного соседа, такие, как «Сознорг», «Бриз» и другие.

По окончании семинара его участники получат международный сертификат о полученных знаниях и пакет документов, среди которых — справочник по шведскому рынку и путешественник по экспорту в Швецию.

Последние две недели датские и исландские рыбаки ведут нерегулируемый лов сельди в открытой части норвежского моря. Такая добыча рыбы, по мнению специалистов, является незаконной, так как не оговорена ни в одном международном соглашении.

По материалам городских и районных газет.

## О жизни, долгах и банкротстве ресторана «Ли́ра»

13 сентября 1994 года руководитель предприятия общественного питания «Ли́ра» Г. И. Вайнт решил взять кредит в 350 миллионов рублей в Связькомбанке сроком на 3 месяца. Как известно, без гарантий ни один банк кредит не даст. Поэтому он попросил выступить гарантом при оформлении кредита АООТ «Оленегорскстрой» и получил положительный ответ. Была предусмотрена ответственность ТОО «Ли́ра» перед «гарантом»: если «Ли́ра» не возвратит своевременно кредит и рассчитываться с банком придется «Оленегорскстрой», тогда здание и оборудование ресторана «Ли́ра» переходят в руки «Оленегорскстрой», в счет погашения кредита. То есть, говоря попросту, ресторан заложил.

Шли месяцы, «Ли́ра» рассчитывалась с банком не собиравшись и потому кредитный процент аккуратно удерживался банком с АООТ «Оленегорскстрой». Попытки продать ресторан, чтобы рассчитаться с долгами, не увенчались успехом. Поэтому строители поставили вопрос ребром: либо мы обращаемся в суд, и нас признают банкротами, либо мы, как договорились, отдаем нам в счет долга здание и оборудование.

Пяцнадцатое собрание ресторана: кто-то был «за», кто-то «против», но большинством голосов принято решение продать ресторан «Ли́ра» «Оленегорскстрой».

На решение собрания повлияло и то обстоятельство, что представитель строителей Н. Г. Кичин выкупил у директора ТОО «Ли́ра» Г. И. Вайнта контрольный пакет (76%) голосов. После соответствующей процедуры в комитете по управлению имуществом ресторан стал собственностью акционерного общества «Оленегорскстрой». Через некоторое время работники «Ли́ры» стали задавать вопрос: а где же деньги за покупку? — А денег, оказывается, никаких нет, потому что ресторан заложен, и хотя он может стоить дороже, чем сумма кредита с процентами, по закону, его полностью обязаны отдать залогодателю.

К тому времени долг ТОО «Ли́ра» с начисленными срочных и просроченных процентов составил 475 миллионов 176 тысяч 379 рублей. Ресторан же оценивался в 1 миллиард 500 тысяч рублей. За такую сумму вряд ли найдется хоть один желающий его купить, поэтому новое строительное руководство решило создать на базе ТОО «Ли́ра» свое дочернее предприятие. Ресторан останется рестораном, но закроется на ремонт. А его работники будут приняты АООТ «Оленегорскстрой», временно оформлены в ремонтную группу и по оконча-

— Я никуда не пойду! Я не в ТОО «Ли́ра» приходила, я не хочу и в «Оленегорскстрой»! Я 15 лет работала в ресторане! Здесь, в ресторане, наше имущество и мы его сохраним! Где бумага с подписью? Положите нам бумагу!.. Нас сокращают?

— Мы никого не сокращаем! Мы совершенно другая организация, в ведение которой перешел ваш ресторан.

— А я не хочу в вашу организацию!

— Ради бога!..

— Вы оккупировали нас, захватили!..

— Мы имеем право на это помещение и оборудо-

вание.

— А мы-то куда денемся?

— Пишите заявление, мы вам примем. Зарплата устроится. Будете работать на зарплату!

— Если мы напишем, то мы автоматически откажемся от своего имущества.

— Ого у вас уже старело... Спокойно!.. Спокойно!..

Вот диктофонная запись диалога, сделанная на одном из многочисленных бурных собраний, проходивших в эти дни в стенах небезызвестного городского ресторана «Ли́ра». Чтобы читателю легче было разобраться в происходящем, расскажем обо всем по порядку...

нии ремонта приступят к работам; что старый коллектив новым хозяевам не нужен — поэтому все так и делается!

**МНЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АООТ «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙ»:**  
— МЫ БЫ ПРОДАЛИ РЕСТОРАН, НО ТО ЕГО КУПИТ!

В Уставе написано, что решения во всех сферах деятельности ТОО «Ли́ра» принимаются двумя третями голосов. Поэтому бывший генеральный директор и владелец предприятия Вайнт, имея 76% голосов, мог самостоятельно решить любой вопрос. К тому же вопросы хозяйственной деятельности, включая заключение договоров от имени товарищества, находятся в компетенции генерального директора. Он заложил ресторан не как частное лицо, а как имеющий полномочия руководитель.

Людей, которые говорят, что потеряли вложенное имущество и остались ни с чем, мы хорошо понимаем. Но мы тоже коммерческая организация — акционерное общество. Почему мы должны махнуть рукой на потерянные нами полмиллиарда? Ведь «Ли́ра» должна была нам их вернуть! В итоге мы получили здание, берем на работу коллектив ресторана, вкладываем деньги в ремонт, в оборотные средства, оплачиваем текущие долги...

Будем ли мы иметь от этого прибыль или понесем убытки? — По всей вероятности, пока — второе. Мы бы с удовольствием продали этот ресторан и выручили потраченные деньги, но браимся что не найдем покупателя.

Если работники «Ли́ры» не согласны с тем, как велись дела на их предприятии — пусть обращаются в суд. У нас есть только залоговый договор, и мы забрали под залог то, что по этому договору нам причиталось. А куда руководст-

во «Ли́ры» перечисляло взятые в кредит деньги, мы не можем дать ответ. Нам нужно лишь одно — вернуть долг.

**МНЕНИЕ КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ:**

— НАША ЗАДАЧА — СОХРАНИТЬ ПРОФИЛЬ!

Сделка по продаже недвижимости и оборудованию ТОО «Ли́ра» акционерному обществу «Оленегорскстрой» была оформлена правильно. В комитет по управлению имуществом поступило 2 письма: от АООТ «Оленегорскстрой» и ТОО «Ли́ра» с просьбой дать разрешение на покупку и продажу ресторана. Было оговорено условие, что до 26 июля 1996 года ресторан обязан сохранить свой профиль, как было предусмотрено условиями конкурса по приватизации. На этом основании был составлен договор купли-продажи, к нему приложены акт о наличии всего имущества и его стоимости.

Установленный Указом Президента порядок расчета стоимости предприятия касается только процесса приватизации. Здесь же речь идет о расчетах между частниками. Комитет не вправе касаться вопроса о цене сделки купли-продажи. Но действительно: кто за цену больше миллиарда этот ресторан, пришедший в полное запущение, купит?

Наша задача иная: чтобы при новом хозяине ресторан сохранил профиль, да неплохо было бы, чтоб вернул прежний престиж, чтобы люди были трудоустроены. Но во внутренние дела ТОО «Ли́ра» мы не имеем право вмешиваться: как заключались договоры, куда делись деньги? — Если есть вопросы, могут нанять аудитора, обратиться в суд. Только суд может признать договор недействительным.

**ДИРИЖЕРСКОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ**

Можно смотреть и улыбаться, как две стороны пытаются отстоять остатки того, что давно уже до них доделано. Но есть в этой истории интересные детали: оценочная стоимость ресторана оказалась сначала на несколько порядков ниже, а затем, после покупки, переоценки — выше его реальной цены. Все это очень смазывает сюжет поэмы незабвенного Гоголя. Вспомним, как Чичиков, скупая мертвые души, надеялся сдать их в залог и получить солидный куш. Так и здесь: ресторан, купленный за 3 миллиона в рассрочку на 3 года, был признан банкротом и принес кому-то трехсотмиллионную прибыль. Кому? Ни работники ТОО «Ли́ра», ни тем более представители АООТ «Оленегорскстрой» этого не знают...

И такой случай в городе не единичен. Умелые люди — новые русские...  
Заканал С. СЕРГЕЕВ.

Служба занятости населения создана с 1 июля 1991 года. С момента ее создания прошло около 4 лет. Сделаны лишь первые шаги в ее организации — правовое оформление, укрепление материально-технической базы. Подведем итоги работы Оленегорского городского центра занятости населения за прошедший 1994 год.

В 1994 году в Оленегорский городской центр занятости населения обратилось 1858 граждан, ищущих работу, что на 82% больше, чем в 1993 году, в том числе граждан, не занятых трудовой деятельностью — 1437 человек, что превышает численность беззанятого населения, обратившегося в 1993 году в 2 раза (1993 г. — 680 чел.).

В связи с сокращением объема производства с предприятий города высвобождено более 850 человек, из них 414 женщины, 49 — лица предпенсионного возраста и 86 человек — молодежь в возрасте 16—29 лет.

Из-за кризиса платежной, ресурсной недостаточности и трудностей сбыта готовой продукции в 1994 году многие предприятия города останавливали производство на различные сроки. Больше 1400 работников находилось в отпусках без сохранения или с частичным сохранением заработной платы, свыше 1440 человек работало в режиме неполной рабочей недели.

Из числа обратившихся в службу занятости 1437 человек были поставлены на учет, как лица, не занятые трудовой деятельностью и ищущие работу, и 1020 человек имеют статус безработного, 1127 — назначено пособие по безработице.

В предыдущем году Оленегорским центром занятости населения было трудоустроено 416 человек, что на 32% больше, чем в 1993 году (1993 г. — 313 чел.). Доля трудоустроенных в составе обратившегося незанятого населения составила 29%. На ведущие предприятия города было трудоустроено 98 человек, в том числе на АОТ «ОЛКОН» — 15, ОМЗ — 25, АОТ «СЦИМР» — 4, АОТ «Оленегорстрой» — 22, ДСК — 32 человека, или 23,4% от всех трудоустроенных, несмотря на то, что численность работающих на этих предприятиях составляет более 40% от всех работающих в городе.

В целях предотвращения обвалной безработицы и оздоровления ситуации на рынке труда в городе была реализована утвержденная главой администрации города Программа занятости населения г. Оленегорска.

В ходе выполнения этой Программы городской службой занятости осуществлены меры по социальной защите безработных с помощью активных и пассивных форм, под которыми мы подразумеваем:

- профессиональную подготовку и переподготовку незанятого населения;
- содействие в создании дополнительных рабочих мест;
- поддержку самостоятельной занятости и предпринимательской инициативы.

НА РЫНКЕ ТРУДА

# ГОРОД В ЦИФРАХ

тиму безработных: организацию общественных работ и временного трудоустройства;

выплату пособия по безработице и оказание материальной помощи безработным.

Особое внимание в программе занятости было уделено слабо защищенным категориям населения, наименее конкурентноспособным на рынке труда: молодежи, инвалидам, выпускникам учебных заведений, гражданам, освобожденным из исправительно-трудовых учреждений. Постановлением администрации города установлен план трудоустройства социально незащищенных граждан в количестве 180 рабочих мест, в том числе для лиц из ИТУ — 40, для инвалидов — 10, выпускников средних школ — 35, отчисленных из школ, ПТУ — 45, учащихся на период летних каникул — 50. Однако ряд предприятий города отказывается предоставлять рабочие места для слабозащищенной категории граждан, ссылаясь на снижение объемов производства, трудности со сбытом продукции, сокращением штатов и численности т.п.

В 1994 году в ЦЗН обратилось молодежь в возрасте 16—29 лет 522 человека, из них 101 человек в возрасте до 18 лет. Трудоустроено несовершеннолетних 20 человек, из них на бронированные рабочие места 10 человек. Всего трудоустроено молодежи 142 человека, что составляет 27,2% от обратившейся молодежи.

В условиях роста безработицы профессиональное обучение незанятого населения является одним из основных направлений активной политики занятости. В 1994 году службой занятости направлено на обучение 33 человека по специальностям электромонтер дежурный и электрогазосварщик, на что затрачено около 20 млн. рублей. Срок обучения — 5—6 месяцев.

Анализ карточек граждан, желающих пройти профессиональное обучение, а также результаты собеседования показали, что женщины желают получить специальность бухгалтер, делопроизводитель, секретаря-машиниста (референта), оператора ЭВМ, повара, продавца, закройщика, швеи, кутерманки. Однако, по ряду не зависящих от ЦЗН причин, обучать этим специальностям безработных женщины пока не представляется возможным, из-за отсутствия необходимых специалистов и материальной базы. В 1995 году планируется в ИТУ-20 открыть 3 группы для обучения безработных граждан по специальностям электрогазосварщик, автослесарь, а для женщин — протавель-расширитель. Наибольший процент (78,8) для гражданских на обучение составляет молодежь в возрасте 16—29

лет, из них одна треть в возрасте 16—18 лет.

Это свидетельствует о том, что действующий Закон об образовании разрывал руки школам, которые при всяком удобном случае пополняли рынок труда «недоучившим». Школьное обучение должно синхронизироваться с профессиональным в стационарных учебных заведениях, на предприятиях. Только тогда можно реализовать благую цель, — молодой человек должен выходить на рынок труда, имея профессиональную подготовку.

Во многих странах молодежи без профподготовки не имеет права на получение пособия по безработице. Наше законодательство предусматривает выплату и тем, кто закончил школу в 16 лет, не имея профподготовки и не стремится ее получить. Такого быть не должно.

Тем не менее, для защиты интересов молодежи в этот сложный период областной центр занятости заключил договор с управлением образования области, в рамках которого за счет средств фонда занятости профинансирована профессиональная подготовка 16-летних выпускников коррекционных школ, не имеющих возможностей по своим умственным и физическим качествам получить профессиональную подготовку в обычных профессионально-технических училищах. На Оленегорской школьни интерна для обучения направлено 9 выпускников.

Как еще одной из форм проведения активной политики занятости считается работа по содействию службой занятости в создании дополнительных рабочих мест. Особое внимание в этом вопросе уделяется слабозащищенным категориям населения, в первую очередь инвалидам и молодежи. При содействии службы занятости инвалидами 1 и II группы было создано 3 рабочих места, на что было службой занятости безвозмездно выделено 8 млн. рублей.

В 1994 году в ЦЗН обратилось и зарегистрировано в качестве безработных 13 инвалидов III группы. Трудоустроено 2 человека, из них на бронированное рабочее место — 1.

Трудоустройство инвалидов крайне сложно, так как на предприятиях почти отсутствуют для них специальные рабочие места. Оленегорский ЦЗН пытался установить квоту на трудоустройство граждан, нуждающихся в социальной защите с рядом льгот для этих предприятий, но ни один из них не согласился.

В г. Оленегорске почти ничего предложить для трудоустройства инвалидов из-за недостаточной информации с предприятий. Предприятия в последнее время, проводя мероприятия по сокращению численности или штата крайне редко предоставляют сведения о наличии свободных мест для трудоустройства социаль-

но незащищенных граждан. Это объясняется как результатом ужесточения финансового положения, распада экономики, которые коснулись почти всех предприятий, так и нашим традиционным отношением к нуждающимся гражданам.

В 1994 году в ЦЗН обратилось 762 женщины, (52,6% от всех обратившихся), из которых с детьми до 16 лет — 414, с детьми дошкольного возраста — 201. Трудоустроено за отчетный период 197 женщины (47,4 от всех трудоустроенных), из них женщины с детьми до 16 лет — 124, женщины с детьми дошкольного возраста — 63, что соответственно составило 25,8%, 30,0%, 31,3% по каждой категории обратившихся женщин.

За год 66 безработных граждан откликнулись на инициативную трудовую деятельность, в основном торговую-закупочную деятельность, не посреднические услуги, из них 47 женщины (71%).

В ЦЗН обращались руководители предприятий с просьбой оказать финансовую помощь в создании новых рабочих мест. Однако представлять в ЦЗН все необходимые документы смогли только предприятия инвалидов «Оскал», которому выделено на эти цели 8 млн. рублей.

Учитывая климатические условия Крайнего Севера, нестабильность экономики, организацию временной занятости и общественных работ для безработных граждан вызывает затруднение.

Статус общественных работ был определен постановлением администрации города от 23.05.94 г. № 173 «О создании оплачиваемых общественных работ». Этим постановлением предусматривалось 10 мест на производственном предприятии жилищно-коммунального хозяйства для трудоустройства безработных граждан на рабочие места по благоустройству города в весенне-летний период. Дали согласие принять участие в указанных работах всего лишь 2 безработных — мужчины, длительное время не работавшие и утратившие профессиональные навыки. Безработные проявляют мало заинтересованности и работе по благоустройству города, считая эти работы малопроцентными и невысокооплачиваемыми. Вместе с тем в общественных работах могли бы принимать участие имеющие специальности молодежь после окончания школы, женщины, безработные граждане, не получающие пособие по безработице, а также граждане, длительное время испытывающие затруднения с трудоустройством. Безработные желали бы участвовать в общественных работах по сбору и заготовке сельскохозяйственных районов их выдвигания, но ЦЗН не имеет возможности организовать такие работы.

Еще одна проблема, над решением которой наряду с другими заинтересованными организациями работает служба занятости — это трудоустройство несовершеннолетних граждан на временную работу в период летних каникул. В силу известных причин с каждым годом все больше подростков после окончания учебного года не имеют возможности выехать на отдых за пределы области и вынуждены оставаться дома.

Для того, чтобы занять их свободное время и дать возможность самим заработать деньги, в июне — августе 1994 года на предприятии города было трудоустроено 125 подростков, в том числе на АОТ «Оленегорстрой» — 42, ПО «Водоканал» — 10, ПП ЖКХ — 14, ЧП «Азил» — 12, «Спецстройпроект» — 9, ОМЗ, ДСК, администрацию города, редакцию газеты «Заполярная руда» — по 6 человек, из них на бронированные рабочие места — 28 подростков. В этих случаях расходы по оплате работ и оплате труда несли сами работодатели, средства фонда занятости не привлекались.

Постановлением администрации города от 25.05.94 г. № 182 на базе подросткового клуба «Гарант» совместно с управлением образования, комитетом по делам молодежи, комитетом по экологии, центром занятости населения было создано 240 рабочих мест для трудоустройства подростков в июне — августе, на которых за указанный период работало 171 человек. Из средств фонда занятости сумма затрат составила более 7 млн. рублей. Помимо этого, на оплату труда молодежи были выделены средства комитета по экологии, комитета по делам молодежи администрации города, а управлением образования было организовано 2-х разовое питание подростков. Всего за время летних каникул при содействии службы занятости было трудоустроено 296 подростков, в том числе 146 — это дети безработных, а также подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, оставивших без попечения родителей, из неполных, многодетных и неблагополучных семей. Связи ребят проведена большая работа по благоустройству территории города, посадке деревьев.

За 1994 год с предприятий города в виде страховых взносов в Оленегорский городской центр занятости поступило 1665 млн. рублей и выделено распоряжения о выделении с 17 предприятий недополк в размере 77 млн. рублей. В основном полученные средства расходуются на выплату пособия по безработице, стипендий, выплату материальной помощи безработным (только на эти 3 позиции ежемесячно расходовалось около 100 млн. руб.), создание дополнительных рабочих мест, оплату труда подростков в период летних каникул. Часть средств (70%) отчисляется

на беззащитных граждан. Это объясняется как результатом ужесточения финансового положения, распада экономики, которые коснулись почти всех предприятий, так и нашим традиционным отношением к нуждающимся гражданам.

В 1994 году в ЦЗН обратилось 762 женщины, (52,6% от всех обратившихся), из которых с детьми до 16 лет — 414, с детьми дошкольного возраста — 201. Трудоустроено за отчетный период 197 женщины (47,4 от всех трудоустроенных), из них женщины с детьми до 16 лет — 124, женщины с детьми дошкольного возраста — 63, что соответственно составило 25,8%, 30,0%, 31,3% по каждой категории обратившихся женщин.

За год 66 безработных граждан откликнулись на инициативную трудовую деятельность, в основном торговую-закупочную деятельность, не посреднические услуги, из них 47 женщины (71%).

В ЦЗН обращались руководители предприятий с просьбой оказать финансовую помощь в создании новых рабочих мест. Однако представлять в ЦЗН все необходимые документы смогли только предприятия инвалидов «Оскал», которому выделено на эти цели 8 млн. рублей.

Учитывая климатические условия Крайнего Севера, нестабильность экономики, организацию временной занятости и общественных работ для безработных граждан вызывает затруднение.

Статус общественных работ был определен постановлением администрации города от 23.05.94 г. № 173 «О создании оплачиваемых общественных работ». Этим постановлением предусматривалось 10 мест на производственном предприятии жилищно-коммунального хозяйства для трудоустройства безработных граждан на рабочие места по благоустройству города в весенне-летний период. Дали согласие принять участие в указанных работах всего лишь 2 безработных — мужчины, длительное время не работавшие и утратившие профессиональные навыки. Безработные проявляют мало заинтересованности и работе по благоустройству города, считая эти работы малопроцентными и невысокооплачиваемыми. Вместе с тем в общественных работах могли бы принимать участие имеющие специальности молодежь после окончания школы, женщины, безработные граждане, не получающие пособие по безработице, а также граждане, длительное время испытывающие затруднения с трудоустройством. Безработные желали бы участвовать в общественных работах по сбору и заготовке сельскохозяйственных районов их выдвигания, но ЦЗН не имеет возможности организовать такие работы.

областной резервный фонд занятости.

В 1994 году пособие по безработице было назначено 1450 человекам, в том числе 565 безработным произведена доплата на индексацию. Назначение и выплата пособия по безработице прежде всего зависит от того, как сам безработный выполняет требования Закона о занятости населения и какую заинтересованность он проявляет к поискам работы. В связи с этим 296 безработным отложена выплата пособия по безработице, 583 — приостановлена.

Службой занятости определенной категории безработных граждан может оказываться и оказывается материальная помощь в виде периодических или единовременных денежных выплат. Заявления на материальную помощь рассматриваются комиссией по определению социальных гарантий гражданам, потерявшим работу и заработок и получившим статус безработных. За предыдущий год материальная помощь оказана 7 безработным, из них — в виде единовременных выплат — 5 безработным, на оплату путевок в оздоровительные учреждения и лагеря для детей — 2 безработных.

В 1994 году Оленегорский центр занятости населения был оснащен персональными компьютерами в количестве 8 штук. Действуют автоматизированные системы по приему, регистрации и поиску рабочих мест, численности пособия по безработице и стипендий. Внедрены новые программы по сетевому контролю за поступлением страховых взносов, психологическому тестированию безработных.

У Оленегорского городского центра занятости населения установлены деловые контакты с администрацией города, со многими работодателями и заинтересованными организациями. Но в последнее время мы подошли к той критической ситуации в занятости населения, когда сил только службы занятости будет недостаточно, чтобы справиться с ее возмущающей проблемой безработицы. По нашим прогнозам, в 1995 году в службу занятости обратятся по вопросам трудоустройства около 3 тысяч граждан. Причем это не только граждане, ищущие работу, но и желающие ее сменить. Средний уровень безработицы может составить 9—10%. Этот показатель — учитывает только зарегистрированных службой занятости безработных. Принимая во внимание все неработающее трудоспособное население города — этот показатель может достигнуть 17% трудовых ресурсов. Если экономическая ситуация в городе в ближайшее время не изменится к лучшему, то даже на выплату пособия по безработице нам потребуется просить средства не только из резерва у областной службы занятости, но из Федерального фонда. И, конечно же, будет наисмысленней внутренние резервы.

В АМЕЛИНА, директор Оленегорского городского центра занятости населения.

ДОМ-УБИЙЦА: ГОД СПУСТЯ

Год назад, 2 июня, под рухнувшей плитой полуразрушенного — полуразобранного дома на Мира, 32 погиб 12-летний Женя Малеев. Страшную беду его родителей переживали тогда все горожане, ведь от подобной не застрахованы многие.

В старом городе такой дом не единственный, а в новом мальчишки подвергают себя смертельному риску, бегая по «замороженным» новостройкам. Помните, как на похоровах Жени в бессильной ярости сжимали кулаки отцы, готовые стереть злое здание с лица земли. А матери говорили несчастным родителям, что пойдут свидетелями на суд, ведь их сыновья тоже бывали в этих развалинах. Погиб-

шего мальчика оплакивали тогда и школьники-ровесники, и учителя.

После этой трагедии окна и двери дома наглухо заколотили. Что изменилось за год? — Ничего. На днях мы насчитали три зияющих дыры в окнах первого этажа этого дома, оба подъезда оказались также расколоченными.

Год назад газета сообщила, что дом на Мира, 32 первоначально принадлежал ЖКО ГОНа, затем был куплен «ДАО», а с 1993 года его владельцем стал некто Б. А. Половинков. Буквально за два дня до трагедии владелец дома был вызван в управление коммунального хозяйства администрации, где его обязали в двухнедельный срок за-

крыть все ходы-выходы в дом. Предложили: «Раз не держится дерево, забейте металлом, а еще лучше снесите». Ответ был: «Дорого». А через два дня расплата — жизнь мальчика.

Началось следствие, проводились экспертизы с участием специалистов. Следствием было возбуждено уголовное дело по ст. 215, ч. 2 УК РФ, согласно которой субъекты данного преступления, которые должны нести ответственность, являются руководящие работники строительных организаций (мастер, прораб...), отвечающие за технику безопасности. Однако гражданин Половинков, приобретя дом в частную собственность, никаких строительных или ремонтных работ не вел. По

этой причине владелец дома субъектом данного преступления не является. Как видите, несовершенство нашего законодательства очевидно. Уголовное дело за отсутствием состава преступления было прекращено, его классифицировали как несчастный случай.

И вот какой неформальный перевертыш получается: частная собственность является неприкосновенной, и потому, вступив на территорию участка, мальчик нарушил эту неприкосновенность, а тем более причинил ему массу неудобств своей смертью.

Прости, Женя, что папаша о тебе мы хотим предостеречь, спасти жизнь других мальчишек.  
Т. ТАЛЫШЕВА.

КРАЖИ

23 мая, с 17 до 17-15, из кабинета одного из цехов АО «ОЛКОН» путем свободного доступа похищены кожаный жакет, около 100 тысяч рублей денег и микрокалькулятор. За кражу разыскиваются девушка и молодой человек.

В ночь на 25 мая в квартире на Строительной во время отсутствия хозяйки, уехавшей в отпуск, воры отжали входную дверь и похитили микрокалькулятор, пень и видеомагнитофон.

25 мая, с 16 до 16-40, неизвестные путем свободного доступа похитили из квартиры на Южной видеомагнитофон, газовый пистолет и золотые украшения. За кражу установлен 17-летний С.

26 мая, около 18 часов, неизвестные разбили форточку квартиры на Бардина и похитили женский костюм стоимостью 150 тысяч рублей.

В ночь на 27 мая из квартиры на Энергетиков пропали 4 ковра и хрусталь.

В период с 26 по 29 мая неизвестные спилили замок на складе ОМЗ и похитили 950 м проволоки и 140 электродрелей. Ущерб составляет 15 млн. 900 тыс. рублей.

В период с 27 по 29 мая неизвестные проломали дверь кладовки на Строительной, 35 и похитили мопед.

УГОН

В ночь на 24 мая из гаража в районе ДСК-2 угнана а/м ВАЗ-2121, принадлежащая центру занятости.

ДТП

28 мая, в 11 часов, на автодороге Оленегорск — Лалландия водитель а/м М-412 Ф., выполняя левый поворот, создал помеху мотоциклу «Вос-

ход-2». В результате столкновения пострадал водитель мотоцикла. Оба водителя были трезвы.

28 мая, вечером, будучи в нетрезвом виде, 35-летний Б. на автодороге С.-Петербург — Мурманск не справился с управлением и опрокинулся на а/м в кювет. С ушибленными седельными спинами доставлен в ЦГБ.

ПОЖАР

30 мая, около 0.30, в пустующей квартире на Строительной, 53, произошел пожар из-за неосторожного обращения с огнем неустановленных лиц. Сгорели ветхие вещи на площади 2 кв. м.

ИЗБИЕНИЯ

25 мая, в 22 часа, оказана медпомощь 15-летнему Ш., поступившему с ушибом волосистой части головы. Был избит мужичиной у Строительной, 34.

29 мая, в 19.30, оказана медпомощь 14-летнему А. Примерный диагноз: тупая травма живота. Со слов — избил на улице.

ПОПЫТКА СУИЦИДА

24 мая, днем, в реанимацию ЦГБ поступил 15-летний А., пытавшийся отравиться таблетками.

КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ

24 мая, в 19-40, обнаружен мертвым в своей квартире на Парковой 52-летний Т. За нанесение ему телесных повреждений установлен 27-летний Б.

26 мая, в 9-17, констатирована смерть 50-летнего П. на Мира. Видимых криминальных признаков не зарегистрировано.

26 мая, в 10-26, в квартире на Молодежном обнаружен труп 43-летнего К. Суицид.



АМЕРИКАНСКАЯ КОМПАНИЯ

приглашает для работы по контракту независимыми дистрибьюторами на условиях полной или частичной занятости.

Пол, возраст, образование значения не имеют.

Собеседование с дистрибьютором А. Колыжевой состоится 2 и 6 июня в 17 час. 45 мин. во Дворце культуры.

Тел. 23-03.



Дворец культуры приглашает

3 ИЮНЯ, В 18 ЧАСОВ  
МОЛОДЕЖЬ ГОРОДА НА НОВУЮ  
ПРОГРАММУ РОК-ГРУППЫ  
«ТАЙНАЯ ЛИГА»  
ВХОД СВОБОДНЫЙ

Военный комиссариат города Оленегорска продолжает отбор кандидатов на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа 201 МСД, дислоцирующиеся на территории Таджикистана, группу Российский войск в Закавказье и части Северного флота.

На контрактную службу принимаются солдаты, сержанты, прапорщики и офицеры в возрасте до 40 лет.

Производится также набор кандидатов в школы прапорщиков в возрасте до 30 лет.

По всем интересующим вопросам обращаться в военный комиссариат г. Оленегорска, кабинет № 8 или по телефону 49-31.

ПРОДАМ

2-комнатную квартиру (9-й эт.) на Южной. Обращаться: Мира, 11, кв. 3.  
Полиэтиленовые венки. Обращаться: Строительная, 53 А, кв. 17.  
Щенков породы колли с отличной родословной. Обращаться: Строительная, 49А, кв. 55. Тел. 48-43 после 19 часов.

МЕНЮ

2-комн. квартиру в Оленегорске на 2-х или 1-комнатную в Мурманске. Обращаться: Парковая, 25, кв. 47.

Продается

недорогой торговый киоск. Обращаться по тел. 35-68, 23-01 с 9 до 17 час.

УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодера. Тел. 45-68, 35-71 ежедневно.  
Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.  
Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений с гарантией. Установка декодеров, подключение видеонгр, видеомагнитофонов. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Сдаем в аренду или продадим оборудованный магазин с подсобными помещениями, автомобиль ЗИЛ-130 (фургон). Организуем выездную торговлю. Продадим киоск (можно под садовый дощик). Тел. 38-12.

Мончегорская фирма «ПРОМВЕНТИЛЯЦИЯ» продает автобус КАВЗ-685 1985 г. выпуска. Обращаться: Мончегорск, Строительная, 22. Тел. 2-21-21.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем глубокую признательность, начальнику участка обезвреживания и утилизации ДОФ В. Н. Тотюнину, а также всему коллективу за помощь в организации похорон МЕДВЕДЕВА Алексея Федоровича. Сын, близкие, друзья.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.  
И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО  
Адрес: А/Я 57, 181294 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж.  
Тел. 5-54-41.

**ТОО АТП «ОЛЕНЕГОРСКСТРОЙТРАНС» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:**

- ▲ Перевозка грузов автомобильным транспортом по России и странам СНГ
- ▲ Аренда складских помещений
- ▲ Погрузочно-разгрузочные работы с использованием механизмов
- ▲ Предоставление мест для охраняемой стоянки автотранспорта
- ▲ Все виды ремонта грузовых и легковых автомобилей.
- ▲ Приглашаем к сотрудничеству водителей частного автотранспорта на взаимовыгодных условиях.

Телефоны для справок: 29-37, 41-61, 40-62.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации Мурманского облсплсфома. 184220 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись и печать 3.05.95 г.  
Заказ 2152. Тираж 5300.